



新闻稿

航运公司和海关当局联手加强打击贩毒活动

布鲁塞尔，2022年6月29日——2022年6月初，来自全球各地的航运公司和海关当局代表齐聚一堂，讨论如何加强打击毒品贩运。本次会议由世界航运理事会（WSC）和联合国毒品和犯罪问题办公室（UNODC）与世界海关组织（WCO）合办的“集装箱管制计划”（CCP）联合主办。

根据联合国毒品和犯罪问题办公室发布的《2021年世界毒品报告》，全球去年约有2.75亿人使用毒品，并且超过3600万人患有吸毒障碍。毒品市场在疫情期间的反弹再次表明，贩运分子有能力迅速适应各种环境和形势变化；并且，最近的发展势头包括：非法毒品运量越来越大、利用陆路和水路贩运毒品的频率上升。¹

本次会议的目标是加强远洋班轮行业与海关官员之间的关系和联系，以应对此类态势的发展。厄瓜多尔、巴拿马、比利时、荷兰、英国、法国、德国、意大利、西班牙、葡萄牙、马耳他、土耳其、印度、澳大利亚、新西兰、加拿大和美国的海关当局介绍了他们所面临的挑战和所取得的成功，并分享了重要的信息，说明毒贩如何滥用供应链中的远洋班轮运输环节以及他们所采用的策略。世界航运理事会的班轮成员，就远洋班轮行业的日常运作、所采取的防止犯罪策略和程序，提供了深度资讯，并开辟了与海关当局建立关系的沟通渠道。

会议期间出现几个重复的主题，其中最普遍的是：提高集装箱运输数据信息透明度的需求、在海关当局和班轮运输公司之间进行交叉培训的需求、以及识别和消除内部威胁的需求。世界航运理事会、世界海关组织和联合国毒品和犯罪问题办公室对所完成的工作深感自豪，并相信它们在布鲁塞尔建立的关系将可建立更强大的新型合作，共同携手打击非法毒品贸易。

“毒品是全球社会的祸害；它摧毁生命，破坏家庭和社区。班轮运输公司绝不容忍犯罪分子滥用他们的服务；并且，世界航运理事会致力于为海关提供支持，促进对远洋班轮行业运作的深入了解，进行公开沟通并交换信息，以打击毒贩，” John Butler 表示。

¹ <https://www.unodc.org/unodc/en/data-and-analysis/wdr2021.html>

“联合国毒品和犯罪问题办公室和世界海关组织期待着与世界航运理事会及其航运公司成员开展合作，举办培训和认识提升活动。我们需要相互提高认识，了解如何开展合作，以造福我们所有人，并提高发现非法运输的可能性，同时为合法贸易提供便利，”世界海关组织“集装箱管制计划”（CCP）高级协调员 Norbert Steilen 表示。

联合国毒品和犯罪问题办公室“集装箱管制计划”（CCP）主管 Ketil Ottersen 补充说：“负责管理“集装箱管制计划”（CCP）的团队和世界各地港口设立的全部123个单位将致力于进一步拓展与航运业的对话，以解决犯罪组织滥用合法商业运输途径的问题。”

本次会议汇集了该领域最优秀的人才；世界航运理事会、世界海关组织与联合国毒品和犯罪问题办公室将充分利用这个人际网络，进一步加强打击非法毒品贸易的斗争。

##

联系世界航运理事会

Anna Larsson, 通讯总监

电话：+47 484 06 919

电邮：alarsson@worldshipping.org

关于世界航运理事会

作为班轮航运的统一团体，世界航运理事会致力于与决策者和行业团体合作，打造有社会责任心、环境可持续发展、安全且有保障的航运业未来发展之路。我们是一个非营利性的贸易协会，在布鲁塞尔、新加坡和华盛顿均设有办事处。查阅更多详情：www.worldshipping.org

联系世界海关组织

世界海关组织通信办公室

communication@wcoomd.org

电话：+32 2 209 9441

关于世界海关组织

世界海关组织（WCO）于1952年成立，前身为海关合作理事会（CCC），是一个独立的政府间机构；其宗旨是提高海关管理的成效和效率。时至今日，世界海关组织代表着全球184个海关管理部门，共同处理约98%的世界贸易。